

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Ассамблея Межпарламентского союза начала свою работу в Берне | Berne, ville d'accueil de la 125e Assemblée de l'Union interparlementaire**

Author: Людмила Клот, [Берн](#), 17.10.2011.



Исполнительный комитет Межпарламентского союза в Федеральном Дворце в Берне  
(© www.125-ipu.ch)

С 16 по 19 октября Швейцария принимает парламентские делегации из 130 стран, среди которых и политики с постсоветского пространства.

|

Du 16 au 19 octobre 2011, à l'invitation de l'Assemblée fédérale, plus de 1200 délégués du monde entier se réuniront à Berne pour la 125e Assemblée de l'Union interparlementaire (UIP).

Berne, ville d'accueil de la 125e Assemblée de l'Union interparlementaire

Более 1200 делегатов со всего мира собрались в Берне для участия в 125-й Ассамблее Межпарламентского союза (IUP). С самого начала своего существования эта организация поддерживает с Берном самые тесные связи: его первый генеральный секретарь Шарль Альбер Гоба был депутатом парламента Берна, а затем президентом кантона до того, как стать национальным советником. Шарль Альбер Гоба внес большой вклад в миротворческий процесс, за значительные достижения в деле международного арбитража в 1902 году он стал лауреатом

Нобелевской премии мира. И благодаря Гоба именно Берн, [город с символом медведя](#), был изначально выбран для того, чтобы разместить в нем в 1892 году штаб-квартиру Межпарламентского союза. В 1911 году она была перенесена в Брюссель, с началом Первой мировой войны в 1914 году переехала в Осло, а с 1921 года - в Женеву, где находится и сегодня.



Шарль Альбер Гоба, первый швейцарец-лауреат Нобелевской премии мира Берн трижды принимал Ассамблеи Межпарламентского союза: в 1892, 1924 и 1952 годах. В этом году в швейцарскую делегацию войдут Дорис Штумп (глава делегации и член Исполнительного совета IUP), Бригитта Гадиент, Криста Марквальдер и Пьер-Франсуа Вайон, а также члены Совета Кантонов Эжен Давид (вице-президент делегации), Германн Бюрги и Феликс Гуцвиллер.

Официальное открытие Ассамблеи состоялось вчера вечером, 16 октября, в центре BERNEXPO. С приветственной речью к собравшимся обратилась президент Швейцарской Конфедерации Мишлин Кальми-Ре, а следом за ней - главы обеих палат парламента Жан-Рене Жермайер и Хансруди Идеркум, президент Межпарламентского Союза Тео-Бен Гуриаб, а также мэр Берна Александр Чеппетт. За торжественной церемонией открытия последовал прием в Федеральном Дворце.

В программе запланированы выборы нового председателя IPU, заседание координационного комитета женщин-парламентариев, управляющего совета, а также заседание комитета межпарламентского сотрудничества по делам ООН. В дискуссии на тему «Доступ к здоровью в качестве основного права» будут обсуждаться основные проблемы женщин и детей. Специфических тем, связанных с Россией и бывшими советскими республиками Ассамблея не коснется. Но, конечно же, в работе ее участвует и российская делегация, в составе которой представители Государственной Думы и Совета Федерации. Зампредседателя Госдумы Любовь Слиска представит нижнюю палату российского парламента, а председатель комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению Валентина Петренко - верхнюю палату высшего законодательного органа РФ.

В работе Ассамблеи принимает участие и делегация Парламентского собрания Союза Беларуси и России. Ее возглавляет председатель Комиссии Парламентского Собрания по вопросам внешней политики Нина Мазай. В заседаниях Ассоциации Генеральных секретарей парламентов в рамках Ассамблеи примет участие Ответственный секретарь Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Сергей Стрельченко.

Представительная делегация Республики Казахстан, порядка двадцати человек, также прибыла на Ассамблею в Берн. Возглавляет ее председатель Мажилиса, нижней палаты парламента Казахстана, Нуралы Мухамеджанов. Он примет участие в пленарных заседаниях, а также выступит с докладом на дебатах по теме «Ядерное оружие - дорога к нулю». Как известно, Казахстан еще в 1991 году закрыл расположенный на своей территории испытательный полигон в Семипалатинске, а затем отказался от ядерного оружия, доставшегося в наследство от СССР, и присоединился к Договору о нераспространении ядерного оружия.

Кроме того, Нуралы Мухамеджанову предстоит ряд двусторонних встреч со своими коллегами из разных стран: с председателем Бундестага Германии Норбертом Ламбертом, со спикером парламента Индии госпожой Мира Кумара, главой Национальной Ассамблеи Турции и другими политиками. Не обойдется без рабочих встреч со швейцарской стороной – с главами Национального Совета Жан-Рене Жермайером и Совета Кантонов Хансруди Идеркумом.

Все члены делегаций останутся на Ассамблее Межпарламентского союза до самого последнего часа ее работы. Интересно, что для российской парламентской делегации поездка в Берн станет последним международным политическим визитом подобного масштаба: легислатура депутатов Госдумы заканчивается, 4 декабря 2011 года в Российской Федерации состоятся парламентские выборы. Как известно, Любовь Слиска больше не будет избираться в Госдуму и не идет на праймериз «Единой России». Зато российские выборы наверняка станут еще одной из тем, обсуждаемых на Ассамблее Межпарламентского союза в Берне: вполне возможно, наша делегация пригласит коллег участвовать в них в качестве международных наблюдателей.

[Берн](#)

Статьи по теме

[Парламентарии всех стран, объединяйтесь!](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/assambleya-mezhparlamentskogo-soyuza-nachala-svoi-rabotu-v-berne>